

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társzerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő
Dr. Valentin Emil

Főmunkatársak:
Dr. Nyiraty János
Dr. Fehérvary Dezső
ügyvédek.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Amiből élünk.

A

drágaság és a politikai helyzet.

Baja, 1910. október 18.

Az utcák szögletén ríkióan piros plakátok hirdetik, hogy a bajai szociáldemokrata párt a jövő vasárnapon népgyűlést tart. A népgyűlés tárgya olyan, hogy mindenkit érdekel. Minden ember gyomorkérdéséről lesz azon a népgyűlésen szó. A napirend: A drágaság és a politikai helyzet. Így, első olvasásra szinte groteszknak, érthetetlennek tünik fel, hogy a drágaságot és a politikai helyzetet egymás mellé állítják. Mi köze a gyomornak a politikai helyzethez? Hát nagyon is sok köze van a kettőnek egymáshoz.

Állapítsuk meg, mi idézi elő a drágaságot, mi okozza azt, hogy a marhahús ára oly magasra szökött, hogy ma már szinte lehetetlen a megélhetés, mert a piaci élelmi szerek is szinte megfizethetetlenek.

Mindez szorosan összefügg a mi zülött politikai viszonyainkkal. Úgy szokás minálunk, Magyarországon, hogy a husárak magasságáért a mézáróst szidjuk, a mézáros kapzsiságát emlegetjük.

Valójában pedig egészen másképpen áll a dolog. Az agrárius érdekeknek túlságos dédelgetése, az ország dolgainak agrárius szempontból való igazgatása zúditotta ránk a nagy drágaság gonosz veszedelmét. Az állatok behozatalának tilalma, vagy megszorítása, túlságig vitt korlátozása az élő állatok rettenetes megdrágulását idézte elő. És ma úgy áll a dolog, hogy a hús iparosok válsággal küzdenek, mert iparáguk léteben van megtámadva.

A piaci árak megfizethetetlenek. A városi polgárság legnagyobb része kénytelen a nélkülözésig takarékoskodni.

A napokban ugyane helyen cikk jelent meg ugyancsak a drágaságról. Cikkirő

azt a konzekvenciát vont le, hogy ha az ország népe többet dolgoznék, több keresete volna, nem érezné annyira a drágaság nyomasztó, megbénító hatását. Így elmondva nagyon szépen hangzik ez, de gondolkozzunk csak a dolog felett mélyebben: Vajjon van-e módja, van-e alkalma Magyarországon népének a keresetét fokozni?

Ha gondolkozunk, hát rájövünk, hogy az a buzdítás, hogy dolgozzunk, keresünk többet, nem egyéb, mint szépen hangzó, csillogó frázis. De mmint valóság nem létezik. Hiszen nincsen a népnek kereseti alkalma! Csak idehaza, a mi szűkebb otthonunkban kell körültekintenünk. A városban közel kilencszáz iparos van és ez a kilencszáz iparos alig foglalkoztat ötszáz munkást. A magyar kisipar csak teng-leng. Nem képes a munkások tömegének kenyeret adni. Nagy iparunk pedig nincsen. És éppen úgy, amint minálunk van, úgy van ez az országban mindenfelé. Nincsen kereset, nincsen alkalom keresetre és így a nép fogyasztóképessége nem emelkedik.

A magyar kormány pedig ankétezik, tanácskozik, de nem akarja látni, hogy a drágaságot mi okozza.

Aláveti magát az agrárius érdekeknek és nem akarja látni, hogy miért nincsen az országban kereseti alkalom. Ahelyett, hogy az ország gazdaságát függetlenítené, azon törekszik, hogy még szorosabbá fűzze a gazdasági közösséget Ausztriával.

És a bajok orvoslására a legjobb hatással az általános egyenlő titkos választói jog volna. Vajjon hol késik a kormány ezzel a javaslatával.

Hisszük, hogy ezeket a kérdéseket teszik szóvá a vasárnapi népgyűlésen. Hisszük, hogy azon a népgyűlésen ott lesz a polgárság is, mert ezek a dolgok nemcsak a munkásság, hanem az egész polgárság bajai.



A legjobb minőségű

gázgyári diókokszt és porosz szalon-szén

GRAU AUG BANKHAZNÁL KAPHATÓ.

Tallózás

a városi költségelőirányzatban

Baja, 1910. október 18.

A város jövő évi háztartásának költségvetésével foglalkozva, nem akarok egyoldalú lenni és nem csupán a kiadásokkal, hanem a bevételekkel is óhajtánék foglalkozni.

A város bevételeinek egyik leglényegesebb része persze a mátéházi földek, amelyek a jövő évtől fogva jóval többet hoznak, mint eddig. Az I. és II. számú majornak a sokkal magasabb bérösszege nagyot lendített a város háztartásán. Ha sikerül később az egész birtoknál ilyen szép bért elérni, nyomban megváltozik a helyzet és akkor talán nem kell annyira garasoskodnia a városnak egyes befektetések eszközzésénél.

A helypénz-szedési jognál egy kissé át ugrom a kövezeti pénztárhoz is. Nevezetesen a helypénz-szedési jog, a kövezetvám-szedési, a dunai sorompó vámszedés joga egy vállalkozó kezében van és a vállalkozó és a város közötti szerződés ez év utolsó napjával lejár. Ma már benne vagyunk október hónapnak második felében és így meglehetősen rövid idő választ el bennünket attól, amikor a vámok és a helypénz-szedési jog bérbeadásáról vagy másként való ellátásáról kell gondoskodni. Emlékezzünk rá, hogy néhány esztendővel ezelőtt minő kalamitásai voltak a városnak azért, mert az árverést késő, úgyszólván az utolsó pillanatban tartotta meg. Tudjuk, hogy a vám és helypénz-szedési bérlet és a fogyasztási adók között junktim áll fenn és a kettőt csak együttesen lehet rendezni. Egy kérdést kell felvetnem: Miért nem hozzák rendbe a fogyasztási adók ügyét? Hol van a munkapárti vezetők nagy befolyása?

Más városokban már rég rendezték a kincstárral a fogyasztási adó-ügyeket. Minálunk még arról sincsen tudomásunk, hogy minő stádiumban van.

Ha olyan nagy a befolyásuk, vessék azt latba és rendezzék a dolgot.

A vám és helypénz-szedési jog nem a legjobb üzlet. Nem szabad az utolsó pillanatig várni annak bérbeadásával. Igyekezni kell úgy a vámbérlet bérbeadásával, mint a fogyasztási adó-ügyek rendezésével.

A költségvetések megszerkesztésénél szabály, hogy a rendszeren visszatérő kiadások és bevételeknél a 3 évi átlagot vegyék alapul.

Ez a kulcs olyan tételeknél, amelyeknél csekély a huilázmás helyes. De általánosítani nem lehet, nem szabad, mindegyik bevételre és minden tételre ezt nem szabad ráhúzni, mert ez aztán a realitás rovására történik.

Itt van például a birtokváltási díjak szerzési joga és a mértékhitelítési jog. Mindkettőnél szintén a 3 évi átlag határozza meg a remélhető bevételt. Hát attól tartok, hogy ennél a két tételnél kellemetlen csalódás érheti a várost. A 3 évi átlagot aligha fogjuk elérni. A birtokváltási jognál is, a mértékhitelítési tételnél is állandó bevételi csökkenés tapasztalható, ami különösen a birtokváltási jognál érthető is. Egy évben volt nagyobb ingatlan forgalom — a szokottól eltérő — és most ez szolgál alapul a jövő évi megállapításnál. Nem helyes. Sokkal realisabb volna, ha tekintetbe vennők azt, hogy a bevételnek csökkennie kell és az előirányzatot alacsonyabbra vennők.

A költségelőirányzat realitása ezt megkívánja.

És most egy, a múlt napokban felvetett eszmével foglalkozunk újlag. Arról beszéltek bizonyos körökben, hogy meg kell változtatni a hivatalos órákat a városházán. Nem a munkaidő jobb és célszerűbb beosztása okából, hanem takarékosági szempontból. Ugy vélik bizonyos körökben, hogyha a városi hivatalokban reggel 8 órától délutáni 2 óráig egyfolytában dolgoznának, hát fűtésen és világításon sokat lehetne megtakarítani. Hát lássuk csak, hogy áll a doig: Hivatali helyiségek fűtésére 4452 korona, világítására 1336 korona van előirányozva. Körülbelül ennyi a kiadás minden esztendőben. Mit lehet ebből az 5788 koronából megtakarítani?

Sokat nem. Annyi percent pótladó csökkentést semmiesetre sem lehet elérni, mint amennyit azokban a körökben remélnek.

De a takarékoskodásnak, az észszerű takarékoságnak a mi oldalunkon semmiesetre sem fogják útját állani. Sőt. A legnagyobb készséggel igyekszünk azt előmozdítani.

(Folytatom.)

Városatyá.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. október 18

Politikai hírek.

A magyar delegáció hadügyi albizottsága ma tartott ülésén Schönai hadügyminiszter előterjesztette expozéját és Heltai Ferenc delegátus indítványára kimondotta a bizottság, hogy a hadügyi leltár a bizottság elé terjesztendő. Legközelebbi ülés pénteken.

A bankszabadság és a készfizetések felvétele dolgában ma folytatták a tár-

gyalásaikat Papp Elek és Teleszky államtitkárok.

A kincstári utalványok elhelyezéséről referált ma Bécsben Ullmann Adolf Khuen-Héderváry miniszterelnöknek és Lukács László pénzügyminiszternek.

Zichy János közoktatásügyi miniszter-nél ma egy halasi küldöttség tisztegett, kérve, hogy Halason új állami iskolák állitassanak fel. A miniszter megígérte, hogy a kérdést majd — tanulmányozza.

Vége a francia sztrájkoknak.

A francia vasutas sztrájk ma véget ért. Az összes vasutasok felvették a munkát és ezzel ma helyreállott teljesen a rendes forgalom. A sztrájkbizottság egyhangú határozata folytán vették fel a munkát. A bizottság egy proklamációban fogja megindokolni, hogy miért hagyták abba a sztrájkot.

Wellmann eltévedt?

Wellmann aviatikus tudvalevőleg Amerikából Európába indult egy kormányozható léghajón. Minthogy már 30 órája nem érkezett tőle Newyorkba hír. Azt hiszik, hogy letévedt az útról.

A szerb trónörökös betegsége.

Belgrádból jelentik, hogy Sándor szerb trónörökös tifuszbetegségében még sincsen semmi javulás. A főudvarmestert elbocsátották, mert elmulasztott gondoskodni arról, hogy a trónörökös a hadgyakorlaton ásványvizet igyék és hagyta a fertőzött kutvizből inni. — György herceg volt trónörökös is súlyos beteg.

NAPIHIREK

Városi közgyűlés. Baja város törvényhatósági bizottsága e hó 28-án közgyűlést tart.

A házbéradó vallomások idejekorán való beadásával igen sokan késnek, illetve hanyagságból sokan nem is adják azt be. Ez pedig súlyos következményekkel jár, mert az adótörvények értelmében azok, akik nem adnak be házbéradó vallomást, a rendes adón felül még öt százalék adót kötelesek fizetni és, ha magasabb házbért értek el, akkor jövedéki kihágást is követnek el, úgy, hogy a különbözet után annak a nyolcszorosával fognak megbüntetettetni. Figyelmeztetjük tehát a háztulajdonosokat, hogy a november hó elsején beálló változást legkésőbb 15 nap alatt jelentsék be.

Állatforgalom. A most mult vásáron igen csekély volt az állatforgalom. Felhajtottak 1640 drb. szarvasmarhát és eladtak 544 darabot. Lovat felhajtottak 2180 darabot és eladtak 169 darabot. 240 felhajtott sertésből 169 darabot és 186 darab juhból 41 darabot adtak el.

Az országos vásár, amelyet a koleravészedelem miatt szeptemberben betiltott a polgármester, tegnap és ma zajlott le. A vásár — bár több helyről tilos volt Bajára jönni — igen népes volt. Nagy volt az állat-felhajtás, de a vételkedv nem volt oly nagy, mint aminőre számítottak iparosaink és kereskedőink. Nagyon későre esett ez a vásár. A legtöbben már beszerezték őszi szükségleteiket.

Apró zsebelések nélkül nem mulhat el egy vásár sem. Ezen a vásáron is voltak kisebb zsebelések. Ez nem kerülhető el addig, amíg lesznek vigyázatlan emberek.

A nyakát törte. A napokban egy fázós, beteges külsejű ember érkezett Dunántúlról Hercegszántóra. Alig volt egy-két napig Hercegszántón, amikor az országúton vérbe fagyva találták. Beszállították a szerencsétlen embert a községbe, ahol két órai szenvedés után meghalt. Minthogy a hatóság egyrészt úgy látta, hogy a szerencsétlen ember büntendő cselekmény folytán halt meg, másrészt azt hitte, hogy koleragyanus, jelentést tettek a járásbírósnak és a szolgabírósnak. A bajai bíróság elrendelte felboncolását. A boncolás szombaton történt meg, amikor is a boncoló orvosok megállapították, hogy eltörte a nyakcsigolyáját és ez okozta a halálát. Különböznél pedig előre haladott tuberkulózisban szenvedett.

Megvert főerdőr. Béregen Hennatka János, Tomasev János és Tomasev Marin napszamosok Gersich András kincstári főerdőrt haragból úgy megverték és megszurkálták, hogy az husz napon tul gyógyulható sérüléseket szenvedett. A szabadkai királyi törvényszék előtt mind a három vádlott tagadott, de hasztalanul, mert a tanúk beigazolták a vádat. A bíróság ennél fogva súlyos testisértés miatt mondotta ki bűnösnek a vádlottakat és fejenként három hónapi fogházra ítélte őket. Főlebbezés folytán a tábla elé került az ügy, de a büntetőtanács helybenhagyta az elsőbírósnak ítéletét.

Az Uránia mozgófénykép színház október hó 19-én szerdán és 20-án csütörtökön rendkívüli érdekes, szenzációs műsorral előadást tart. A műsor a következő: 1. A szolga. (Humor.) 2. Kereszt legendája. (Dráma.) 3. Szófia. (Természeti.) 4. Ajtatos hazugság. (Dráma.) 5. Kis énekesek. (Színes.) 6. Hegyi korosma. (Dráma.) 7. Pifke szerelmi kalandja. (Humor.)

Követendő eszme. Az óbecsei »Magyar Népkör, által tartott október 6-iki társasvacsorán szép és kegyeletes indítványt tett dr. Varró János tb. járásorvos, ami méltó volna



Az állandóan melegítő
„METEOR“
KÁLYHÁK
a legjobbak és leg-
tökéletesebbek!
Kevés fűtőanyag, nagy fűtő-
képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!
Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben!
Eddig 600.000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor“ kettős csillag védjeggyel van ellátva.
Óvakodjanak tehát az értéktelen utánzattól!

Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:

Drescher Gyula
kereskedésében kaphatók.

hogy országos viszhangot keltsen. Ugyanis azt indítványozta, hogy a 48-as agg honvédek, akik mind egyre fogynak, számba vétesenek, nyilvántartassanak és ha majd az utolsó meghal, azt kiváló pompával, a hozafias egyletek bevonásával temessék el, mintegy buzdítóul az utókornak. Ha ez eszmét minden város, minden község magáévá tenné, úgy a kegyelet kifogyhatatlan láncként huzód-nék végig e hazán és szép jelét adnák a szabadságért küzdők megbecsülésének. Rajta, minden községben vegye az eszmét kezébe egyik hazafias egylet és ezzel meg lesz való-sítva.

Tolvaj béres. Iván Kálmán mélykúti fiatalkoru béres, gazdájának, Nagy Józsefnek a tanyáját állandóan fosztogatta. Egy alkalommal a gazdája rajtakapta a hűtlen szolgát a lopáson, de az elmenekült és futásközben revolverből a gazdájára lőtt. Sebesülés azonban nem történt. A szabadkai törvényszék a bérest lopás miatt hat heti fogházra ítélte, amit a szegedi tábla ma délelőtt — a vádlott fiatalságára való tekintettel — helyben-hagyott.

A jánoshalmi rablás. A szabadkai rend-őrség letartóztatta Pásztor János béres le-génynt, aki feltűnő költekezései miatt vonta magára a gyanút. Kiderült aztán, hogy János-halmán Nagy Anna korcsmárosnéval kirabolt egy ismeretlen embert és ezért 500 koronát kapott. Ma oda módosította vallomását a de-rék ember, hogy 1400 K-t raboltak ketten, egy Nagy János nevű embertől. Pásztort ma átkísérték Jánoshalmára a csendőrségre.

Veszélyes tűz Hercegszántón. Horváth József földmives háza hirtelen kigyulladt, a fészerben fekvő szénatörmelék kezdett először égni, de mivel az öreganyó magányosan volt otthon s ijedtében hirtelen vizet nem hozott, a lángok felcsapdostak s így az egész nád-tető lángba borult. A fészer és az istállók össze voltak építve a lakóházak szobáival és így a 16 öles hosszú épület egy pillanat alatt tűztengerré alakult át. Az épület a község kellő közepén feküdt s így érthető volt a lakosság nagy ijedelmé. Szerencsére sikerült a tüzet a továbbharapódzástól megóvni s így több épületben kár nem esett. Horváth Józsefnek azonban összes terményei: buza, árpa, zab, kukorica, mind a padláson égett, sőt egyik lakószobában ágynemű s butorzat is égett el.

Segédszerkesztő

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

NYILT-TÉR.

Ezen rovatokban közöltékért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

BORSZEKI

az ásványvizek királya, angolkór és vérszegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek között.

Kapható Baján:

ifj. Cserba György

fűszer- és ásványvizkereskedőnél, s minden kávéházban és vendéglőben.

Hirdetések

felvétetnek — a kiadóhivatalban.

VITA FORRÁS
SOSKUT VASMEGTE

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbeteg-
geknek kösvény hólyag- és vesebetegnek.

Félpohár VITA-forrás a gyomorégést
azonnal megszünteti.

A vállalat tulajdonosa:

„CONSUM“ kereskedelmi r. társaság.

Budapest, VI. Teréz-körút 4.

Telefon 10—13.

FŐRAKTÁR:

ifj. Cserba György

úrnál, valamint

kapható minden jobb fűszerüzletben és
gyógytárban.

A városi bérház emeletén

1 elő- és 2 nagy

utcai szoba

külön bejárattal

irodai helyiségnek is alkalmas

azonnal kiadó.

Ugyanott

egy butorozott szoba is kiadó.

Sörház átellenében levő

háztelkemet

fa- vagy széntelepnek igen alkalmas

azonnal kiadom.

Bővebbet értekezni lehet:

Fischer Pál divatüzletében.

UJ!

UJ!

UJ!

Végre megoldódott

hogy a francia szabású **toldott** (zwickel) **fűzők**, melynek szabása elől sima, egyenes, **karcsú** és **kényelmessé** teszi a **test** formáját. A hölgyköz-
önség saját érdekét érinti egy próba kiserlet
vételkötelezettség nélkül. Egyedüli lerakat a

Versenyáruházban.

Vidékre bérmentve szállítok, csak kérem a
biztos schluss-bőséget értelmesen kiírni. Az ár-
különbözet: 40%-kal olcsóbb mint máshol.

Továbbá ajánlom dúsan felszerelt úri-, női-
gyermek-divat, kötött, szövött, pipere, játék,
látszer és kötszer árúraktáramat.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve
vagyok tisztelettel

MITTLER S.

Első Bajai Versenyáruháza.

Ellátás.

Egy magános urinő a legkedvezőbb
feltételek mellett egy magános urinőt,
vagy egy iskolás lányt teljes ellátásra
felvesz. Cim: Árpád utca 3. szám.



Igen tisztelt Hölgyeim!

Az összes

RUHA-



DISZEK

mindenféle színben és minőségben,
eredeti

PÁRISI MODEL DOLGOK

megérkeztek és megtekinthetők:

SCHÖFFER-FÉLE

:: ÁRUHÁZBAN ::

Özv. Mayer Vilmosné
fodrásznő

lakik: izr. községházának fürdőházában.
Budapestről haza érkezett, a legdivatosabb
frizurákat megtanulta, a nagyérdemű
közönség szives pártfogását kéri

NAPONTA

kapható a régi Sörház-utcában
Kazinci Lipót úr házában levő
KÓSER MÉSZAARSZÉKEMBEN

FRISS
KÓSER-VIRSLI

friss budapesti, valamint saját
készítményű finom, izletes fűs-
tölt hús és fűstölt nyelv. Saját
készítményű tudós virslik.
A n. é. közönség szives pártfo-
gását és megrendelését kérve,
:: vagyok kitűnő tisztelettel ::

Pollák Mór

mészáros. Kölcsey Ferenc (Sör-
ház) utca, Kazinczi L.-féle ház.

Elsőrendű sörgyár kitűnő minőségű, verseny-
képes gyártmány

BAJA VIDÉKE RÉSZÉRE

KÉPVISELŐT KERES

Csakis legjobb és ovadékképes erők ajánlatai
kéretnek e lapok kiadóhivatalába.

Gyermektelen házaspár
fizetéssel felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.



NAPONTA

FRISS KÓSER VIRSLI.

Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség szives tudomására hozni, hogy **Madách Imre-utca 1. sz. alatt**

(özv. Weinberger Salamonné úrasszony házával szemben.)

levő. lisztüzletemben

Naponta friss KÓSER VIRSLI,

nyelv, füstölt husok és mindenféle finom füstölt csemege husok

kaphatók.

A nagyérdemű közönséget biztosíthatom, hogy mindig a legjobb friss áruval fogom kiszolgálni.

Szives rendelését kérve vagyok tisztelettel

Berger Illés

Liszt és füstölthúsárú üzlete.



Megérkeztek a téli CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

A konkurencia is

A

KOBRÁK CIPŐT

mint világhírűt ismer el

Kizárólagos gyári-raktár:

LÁZÁR SÁMUEL

látserésznél.

Megérkeztek a téli CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

MEGDÖBBENTŐ

olcsó árakon és jó minőségben szerezhet be

∴ HÁZTARTÁSI CIKKEKET ∴

seprő és kefe árakat,

linoleum padló-festéket,

olaj- és lakfestékeket,

∴ ∴ illatszereket ∴ ∴

Huszár József

festők-kereskedésében

== BAJA, FÓTÉR. ==

∴ A takarékpénztár épületében ∴

∴ Cipő-krém lerakat ∴

1909-i

szeznációs ta-

lalmány:

öngyújtó

érecgyertya

Jupiter

zsiradékmentes pertroleumtöltéssel.

Használatban tiszta olcsóbb, mint a közönséges milly- vagy stearin-gyertya, csak 5—6 fillérbe kerül és 18—20 óra hosszat szagtalanul, szépen világít. A fény tetszés szerint kisebbre vagy nagyobbra szabályozható. »JUPITER« meggyullad magától, gyufa nélkül, egyszerű nyomás által a gyújtókerékre. — 10 évi jótállás törés és jó működésért. — Fontos minden családnak, főképen vendéglők, szállodák, üzletek, gyárak, templomok részére.

Ára: 1 drb 6 kor. 3 drb 16 kor. 6 drb 30 k 12 drb 57 kor. — éjjeli lámpára üvegtulipán 1 korona, több, utánvétellel.

Ügynökök és viszonteladók mindenféle kerestetnek.

Oszt. magy. Union vállalkozás pat. találmányok részére

Wien, V., Wiedner főutca 105.



Wieni sürgöny!

Zseb-gyújtó-
készülékünk

„Cäsar“

bevezetésére elhatároztuk magunkat minden más reklám helyett 15.000 darabot gyári áron elárusítani és a következő leszállított árban kaphatók:

1 drb 3 k. helyett csak 2 kor., 3 drb 4-50 k. 6 darab 8 korona, 12 darab 14 korona utánvétellel.

Kiárusítás után a reklámárak újra a régi árakra lesznek emelve. »CÄSAR« a világ legjobb zseb-gyújtó-készüléke. Egy nyomásra rögtön világosság és tűz! Sohasem mond csütörtököt! Nincs benne villamos elem! Kicszerélhető gyújtócső évekig eltart!

Oszt. magy. Union vállalkozás

pat. találmányok részére

Wien, V., Wiedner főutca 104

Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.



Eladó szőlők.

Első rendű karban levő fajszőlők, épületekkel, a városhoz közel, öttől—hét holdas tagban, esetleg holdanként is elparcellázva eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a szerkesztőség.

Világszerte híres a borszéki Gyógyfürdő!



A »FÓKUT« vize a legkellemesebb italu, legszénsavdusabb üdítő ásványviz, ugy magában, mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A »KOSSUTH-KUT« vize kitünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gazdag vas és mésztartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénységnél, továbbá az angolkór és görvélykóránál.

A »BOLDIZSÁR-KUT«-i gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz, de kitünő sikerrel használtatik a vese-, húgyhólyag-, köszvény-bántalmak ellen, a légző és emésztőszervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél megakadályozza húgyhomok lerakódását.

Nagy lithium tartalmu. Húgyhajtó hatasu. Szénsavdus. Csiramentes.

Utolsó vasuti állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben. Kapható minden nagyobb fűszer- és csemegeüzletben, vendéglőben.

A borszéki gyógyborviz főraktára B a j a és vidéke részére:

Stampfl Jenő

cégnél. Ugyiszintén minden bel- és külföldi ásványvizek a legelőnyösebb árakon kaphatók. Telefon 81. szám.